

# 忻州经济开发区党工委办公室文件

忻开党办发〔2020〕26号

## 忻州经济开发区 关于做好 2021 年元旦春节期间正风肃纪 工作的通知

区直各单位：

2021 年元旦春节将至，为持续巩固拓展作风建设成效，驰而不息纠治“四风”，着力营造风清气正的节日氛围，现就有关事宜通知如下。

一、强化监督检查，督促推动元旦春节期间各项要求落实落地。近日，中办、国办印发通知，对做好 2021 年元旦春节期间有关工作提出了明确要求。中央纪委、省纪委、市纪委先后印发通知，对做好元旦春节期间正风肃纪工作作出安

排。各部门要不折不扣贯彻落实党中央和中央纪委、省纪委、市纪委的部署要求，坚决克服疲劳综合症，保持战略定力和工作韧劲，进一步提高政治站位，聚焦“两个维护”，强化政治监督，督促推动中办、国办《关于做好2021年元旦春节期间有关工作的通知》要求落到实处。要认真履行全面从严治党主体责任和协助职责，通过专题会议、节日教育等方式，重申“十个严禁”纪律要求，组织学习中央纪委国家监委、省纪委监委2021年元旦春节期间公开通报曝光的典型案例，切实提高知晓率，发挥好警示预防作用，教育提醒广大党员干部严格落实中央八项规定精神，严守纪律要求，确保务实节俭、文明廉洁过节。

二、突出“六个紧盯”，做实做细日常监督和专项监督。要坚持问题导向，紧盯顽瘴固疾，强化精准思维，合理确定工作重点。各部门要紧密结合实际，精心组织好“两节”期间专项检查监督工作。一是要紧盯节日期间易发的违规收送礼品礼金、违规发放津补贴、违规吃喝、公车私用等“节日病”，盯住公务接待场所等重点部位和经费审批、报销等关键环节，精准监督、靶向发力。二是要紧盯餐饮浪费问题，把制止餐饮浪费作为监督检查重点，着力发现和纠治党员干部、公职人员在公务用餐、单位食堂用餐等方面的铺张浪费问题。三是要紧盯巩固脱贫攻坚成果、帮扶救助困难群众、民生保障、安全生产、政务服务、应急处置等领域不担当、不作为、乱

作为等问题。四是要紧盯疫情防控常态化各项政策措施落实情况，适应疫情防控形势和要求，坚决纠治在疫情防控工作中思想麻痹、履职不力，防控措施形同虚设、打折扣等问题。五是要紧盯岁末年初可能出现的在总结部署工作中随意向基层派任务、要材料、滥用互联网政务应用程序等给基层造成严重负担的形式主义问题。六是要紧盯“四风”隐形变异和苗头性倾向性问题，见微知著、注重防范、露头就打，坚决防止出现“破窗效应”。

三、坚持纠树并举，推进综合治理。坚持“三不”一体推进，注重纪法情理贯通融合，以他律推动自律、以自律增进自觉，做深做细思想政治工作，综合运用党性教育、政策感召、纪法威慑，惩前毖后、治病救人。实现良好政治效果、纪法效果、社会效果。



(此页无正文)

---

忻州经济开发区管委会综合办公室

2020 年 12 月 31 日印发

---

共印 35 份